

Prvé čítanie: Prís 9,1-6
Žalm: Ž 34,2-3.10-11.12-13.14-15

Druhé čítanie: Ef 5,15-20
Sv. Evanjelium: Jn 6,51-58



MariannuM



Týždenník Rímskokatolíckej farnosti Vranov nad Topľou - Čemerné

Ročník IV./2012

Číslo 39

Kráľovná

Tento týždeň sme mali slávnosť Nanebovzatia Panny Márie a je zaujímavé, že presne o 7 dní je spomienka na Pannu Máriu Kráľovnú. Táto spomienka bude v tomto prichádzajúcom týždni 22. augusta. Keďže je to priamy súvis tajomstiev týchto dvoch sviatkov, trochu si priblížime ten druhý.

Pri príležitosti 100 rokov od vyhlásenia dogmy o Nepoškvrnenom Počatí Panny Márie pápež Pius XII. 1. novembra v roku 1954 korunoval rímsky milostivý obraz v chráme Santa Maria Maggiore s názvom „Salus Populi Romani“. Zároveň ustanovil nový mariánsky sviatok Panny Márie Kráľovnej, ktorý sa dovtedy už niekoľko rokov slávil vo viacerých biskupstvách. Dátum sviatku ustanovil na 31. mája. V obnovenom kalendári sa liturgická spomienka na Pannu Máriu Kráľovnú koná 22. augusta. V tento



deň si pripomíname, že Panna Mária porodila svetu Kráľa všetkých kráľov, Toho, ktorého ani smrť nepremohla a ktorý je Kráľom celého vesmíru, Ježiša Krista, Božieho Syna. Panna Mária nikdy nebola pod vládou hriechu a satana, nemal nad ňou moc. Nazývame ju aj Kráľovnou anjelov a všetkých ľudí. Sv. Ján apoštol ju vo svojej Knihe zjavenia (Apokalypse) tiež opisuje ako Kráľovnú: „Žena odetá slnkom, pod jej nohami mesiac a na jej hlave veniec z dvanástich hviezd.“ (Zjv 12,1) Je kráľovnou milosrdenstva, vďaka nej k nám prišla spása. Jej predobrazom je kráľovná Ester zo Starého zákona, ktorá tiež prosila za svoj ľud u kráľa. A keď sa jej kráľ pýtal, čo si najviac žiada, chcela len záchranu pre svoj národ. A kráľ jej vyhovel. (Est 7,1-3)

Božiu Matku si uctieваме ako tú, ktorá za nás neprestajne oroduje a vyprosuje nám u Boha milosrdenstvo a vyslobodenie z otroctva a moci Zlého. Je nádherné mať takúto Kráľovnú a môcť sa k nej utiekať.

(Marek Kunder)

“Všetko na svete je obdivuhodné a zázračné, pre toho, kto má dobre otvorené oči.”
(J.O.Gasset)



Zámky a kľúče účinnej modlitby

10 VECÍ, KTORÉ BLOKUVÁ MODLITBU

1. Modlitba bez spoznania Boha skrze Ježiša

Jn 14,6 Ježiš mu odpovedal: "Ja som cesta, pravda a život. Nik nepríde k Otcovi, iba cezo mňa."

2. Modlitba s nekajúcym srdcom

Ž 66, 18-19 Keby som sa v srdci upriamil na nepravosť, Pán by ma nevyslyšal. Ale Boh ma vyslyšal, všimol si hlas mojej vrúcnnej modlitby.

3. Modlitba ako predvádzanie sa

Mt 6,5 A keď sa modlíte, nebuďte ako pokrytci, ktorí sa radi postojácky modlievajú v synagógach a na rohoch ulíc, aby ich ľudia videli. Veru, hovorím vám: Už dostali svoju odmenu.

4. Opakované modlenie sa prázdnyimi slovami

Mt 6,7-8 Keď sa modlíte, nehovorte veľa ako pohania. Myslia si, že budú vypočúť pre svoju mnohovravnosť. Nenapodobňujte ich; veď váš Otec vie, čo potrebujete, prv, ako by ste ho posilili.

5. Modlitby, ktoré sme sa nepomodlili

Jak 4,2 Nič nemáte, lebo neprosíte.

6. Modlitba so žiadostivým srdcom

Jak 4,3 Prosíte, a nedostávate, lebo zle

prosíte; chcete to využiť na svoje náruživosti.

7. Modlitba v čase, keď sa zle správame k svojmu partnerovi

1Pt 3,7 Rovnako aj vy, muži, žite s nimi vo vedomí, že sú slabšou ženskou nádobou a preukazujte im úctu ako spoludedičkám milosti života, aby vám nič neprekážalo v modlitbách.

8. Modlitba, pri ktorej ignorujeme chudobných

Prís 21,13 Kto si ucho zapcháva, keď sa bedár krikom (ozýva), bude (raz) volať tiež, ale vyslyšaný nebude.

9. Modlitba so zatrpknutým srdcom voči niekomu

Mk 11, 25-26 A keď vstanete modliť sa, odpustite, ak máte niečo proti niekomu, aby aj vám váš Otec, ktorý je na nebesiach, odpustil vaše hriechy." (Ale ak vy neodpustíte ľuďom, ani váš Otec neodpustí vaše hriechy.)

10. Modlitba s neveriacim srdcom

Jak 1,6-8 Ale nech prosí s vierou, bez pochybovania. Lebo kto pochybuje, podobá sa morskej vlne, hnanej a zmietanej vetrom. Taký človek nech sa nenazdáva, že dostane niečo od Pána; - muž s rozpoltenou myslou, nestály vo všetkom svojom počínaní.

(Dominika Čechová)

Zdroj: KENDRICK, A., S.: Dar lásky

Bartolomejské pranostiky

Čas na konci augusta nazývajú naši dedovia už oddávna bartolomejským letom, počas ktorého, ak sa darí, striedajú sa ešte poriadne horúce letné dni s ochladením. Zrána a večer už badateľne cítiť, že leta ubúda. Tento jav zvečnili naši predkovia v množstve pranostík.

Napríklad:

“Svätý Bartolomej letu hlavu skloní.

Bartolomej svätý leto nenavrátí.

Bartolomej láme letu hlavu.”

Niektoré pranostiky výslovne tvrdia, že po Bartolomejovi nebude už žiadneho leta.

Tento svätý dáva zbohom legendárnym psím dňom. Dá sa už očakávať väčšie ochladenie, či ranné mrazíky. V minulosti sa dokonca stalo, že na Bartolomeja napadol i sneh. Nie je ničím nezvyčajným, že tento deň prináša i letné búrky. Hrmavica neraz so sebou prinesie i

ľadovec.

Bartolomejovi sa pripisuje i moc ochladiť vodu tak, že kúpanie v prírode je od 24. 8. možné už len pre otužilcov. Povera hovorí, že v tento deň napľuje do vody v prírode istý nezodpovedný jeleň a tá je potom na vodné radovánky nevhodná.

Po Bartolomejovi studené sú rosy, nechodte viac po tráve bosí!

Bartolomej láme blesky a pasie sivých barančekov.

A čo Bartolomej predpovedá?

Bartolomej s hrmotami, snežná zima je pred nami.

Ak je na Bartolomeja sucho, zima bude mrazivá.

Na záver však aspoň jedna dobrá správa pre tých, čo sa boja hadov:

Práve na svätého Bartolomeja sa vraj vretenice a všetky iné plazy odsťahujú pod zem a vylezú opäť až jar.

Zdroj: <http://www.novalesna.sk>

Dodatočné farské oznamy

5. dekanátne stretnutie mládeže - veľká vďaka všetkým mladým z našej farnosti za prihlásenie sa na Dekanátne stretnutie mládeže. Kto má záujem, je možnosť ešte dnes. Zároveň informácia pre rodičov birmovancov - birmovanci majú povinné toto stretnutie. Je to pre nich jediná povinná akcia počas prázdnin. Informácia im už došla.

Púť do Medugorja - do Medugorja odchádzame v **sobotu o 18⁰⁰** od našej fary. Čo je dôležité si zobrať: oblečenie letné a poprípade niečo navrch, keď bude chladnejšie, okrem letnej obuvi aj pevnú (botasky), lebo pôjdeme na hory, plavky (lebo sa zastavíme jednu cestu buď tam alebo späť pri mori - podľa počasia), rádio so slúchadlami (lebo sa veci prekladajú do slovenčiny cez rádiové vlny), potraviny (aj keď veľa neodporúčam, lebo sa tam dajú kúpiť), zvlášť možno nejaké šáčkové polievky, cestovný doklad ten, ktorého číslo ste diktovali do zoznamu (ak pas - tak pas, ak občiansky preukaz - tak občiansky preukaz)... Na stolíku si môžete nájsť komplet informácie k danej púti a zobrať si ich.

TRI ŽELANIA PRE ZLATÚ RYBKU

Je prázdninový čas a ja som si spomenul ešte na jedno svoje slovo, ktoré som dal na detskej sv. omši, keď sme pozerali jednotlivé časti rozprávky Miša a Máša. Keď bola časť o tom, ako Máša chytila zlatú ryбку, tak bola daná deckám úloha, aby napísali, aké majú tri želania pre zlatú ryбку ony. Uverejniť výsledok úlohy na nástenke sme už nestihli, a preto to idem urobiť teraz. Nebudem tu dávať celé mená detí, ktoré odovzdali úlohu, iba iniciály ich mien.

M.B.: Prial by som si : byť robot; mať Bugaty Veiron 10; mať motorku.

M.H.: Chcel by som počítač; chcel by som sladkosti; prial by som niekomu šťastie.

A.Č.: Chcela by som mať všetky hračky; Chcela by som si kúpiť všetko, čo chcem;

kamarátke, aby dostala MP3.

T.B.: Aby som bola zdravá; aby som mala v škole samé jednotky; aby som mala malé mačiatko.

A.M.: V tichosti som sa poučila.

J. H.: aby moja celá rodina bola zdravá; aby som mal veľa peňazí; aby naši farári nemali ťažký život.

K.G.: Kráčať za Bohom; byť neviditeľná; vedieť čary.

V.K.: Od zlatej ryбки by som si priala: aby všetci boli sme zdraví; aby všetci boli

šťastní; aby sa im darilo v škole a živote.

M.B.: Prvé želanie: chcela by som, aby celá rodina bola spolu; druhé želanie: aby konečne bola opravená strecha; tretie želanie: aby sa nám darilo v škole.

M.R.: Ja by som si prial od zlatej ryбки: aby už nikdy nebola škola; aby som mal všetky časti Miši a Máši; a aby som každý deň mohol ísť na počítač a robil som to v tichosti.

S.H.: Od zlatej ryбки by som chcel šťastie, zdravie a múdrosť.

A.F.: Milión €; 100 áut; 100 gormitov.

D.B.: Prial by som si, aby som mal luk a šípy, motokáru a kde ju parkovať.

D.Č.: Prajem si zničiť školu; prajem si byť najbohatší na svete; prajem kamarátovi, aby sa mu splnil jeho najväčší sen.

P.T.: Keby som chytil zlatú ryбку, prial by som si: aby bolo všetko zadarmo; aby boli všetci ľudia na svete vždy zdraví; aby sa mali všetci ľudia radi.

M.R.: Ja by som si priala od zlatej ryбки: plyšovú veвериčku; plyšového sloníka a

omaľovanku Hello Kitty; a priania som písala v tichosti.

Takže toľko z odpovedí detí. Možnože nás niektoré inšpirovali, možno rozosmiali, možno prekvapili pozitívne, či negatívne. Čo by sme si želali my? Zlatá ryбка síce neexistuje, ale Boh existuje. Je stále pripravený nás počúvať a tie, ktoré nám prospejú, aj splniť. Želám veľa múdrosti pri voľbe a prosbe.

(Marek Kunder)



Portrét slepého kráľa

„Môžu sa hovoriť klamstvá?“

„Nie!“

„Treba vždy hovoriť všetkým celú pravdu?“

„Pravdu treba povedať podľa „okolností“.

„Ako sa to robí?“

Bol raz jeden kráľ, ktorý na jedno oko nevidel. Skôr než zomrel, chcel si nechať urobiť portrét, ktorý by zavesili v trónnej miestnosti. Zavolať maliara a nariadil mu, aby namaľoval jeho portrét.

Maliar namaľoval kráľa s jedným okom veľmi živým a jasným a s druhým zhasnutým, slepým. Kráľa to nahnevalo a prísne mu povedal:

„Som už dost nešťastný, že na jedno oko nevidím, a ty si ma tak chcel aj namaľovať a ukázať aj mojim potomkom... Zmizni odo mňa!“

Druhý maliar, ktorého si kráľ zavolať, dostal tiež za úlohu, aby mu namaľoval portrét. On namaľoval kráľa s dvomi živými a jasnými očami, aby ho kráľ nevyhodil podobne ako prvého maliara. Kráľ mu však s trpkým pohľadom povedal:

„Aj ty si chceš uťahovať z môjho nešťastia? Preč, dajte ho do väzenia!“

Tretí maliar, ktorého kráľ pozval, aby mu urobil portrét, si vypočul, aký osud stihol predchádzajúcich maliarov. On namaľoval kráľa z profilu: veľmi dobre bolo vidieť zdravé oko, kým druhá strana tváre s chorým okom bola ukrytá.

Kráľ bol s prácou spokojný. Maliar namaľoval pravdivý obraz kráľa, hoci ukryl časť jeho tváre. Tak je to aj s pravdou: treba ju vždy povedať, ale múdro prihliadať na „okolnosti“.

Krása spomienky

Dieťa sa sánkovalo na strmom brehu. Za pár sekúnd zletelo na sánkach dole, ale výstup mu trval dlhé minúty. Jedenásť ráz sa spustilo, desať ráz ťahalo sane hore. Celkove sa spúšťalo iba pár minút, ale do kopca šlo vyše hodiny. A predsa, keď šlo domov, myslelo na krátky zjazd a nie na namáhavý výstup hore.

Vyjadri to inak

Jedného prekrásneho májového dňa šli dvaja muži, tvorcovia reklamy, okolo slepého človeka, ktorý sedel na chodníku pešej zóny a žobral. Na krku mal tabuľku s nápisom: „Som slepý od narodenia.“ Chodci si ho nevšimli, jeho klobúk bol prázdny.

„Nepoužíva správnu metódu,“ povedal jeden z tých od reklamy. „Stavme sa, že iný nápis zaberie!“ Zobral mu tabuľku a na zadnú stranu niečo napísal. Z diaľky potom pozorovali, ako sa mu za krátky čas klobúk takmer naplnil.

Vtedy ten druhý podišiel k slepému a prečítal si: „Je jar. Vy ju vidíte – ja nie!“

(Anna Sabolová ml.)



V Kyjeve vyvrcholil 15. ročník cyklopúte za život nenarodených detí

Ukrajina 15. augusta (RV) - Na Slovensko sa len pred pár dňami vrátili domov účastníci 15. ročníka cyklistickej púte za život nenarodených detí. Cyklisti každej vekovej kategórie začali 20. júla 2012 putovať po východnom Slovensku k nemocniciam v Kežmarku, Poprade, Levoči, Bardejove, Humennom, Prešove, Košiciach, Trebišove a v Michalovciach, kde sa spoločne modlili posvätný ruženec a križovú cestu za život počatých detí. V týchto mestách sa zúčastnili aj na svätých omšiach. V Košiciach sa navyše modlili aj pred Ústavným súdom SR.

Niekoľkotýždňová púť potom pokračovala na Ukrajinu. Po pútiach na bicykli do Betlehema, Madridu a iných krajín sa tentoraz organizátori rozhodli putovať do východnej Európy. Na Ukrajine od 28. júla 2012 prešli cyklisti viac ako 1 000 km. Vo väčších mestách s miestnymi veriacimi sa uskutočnili aj pochody za život od kostola k nemocniciam. Miestni veriaci spolu s kňazmi ich radi prijali.

Na tejto púti sa zúčastnil s cyklistami – katolíkmami aj pravoslávny kňaz Libor Halík, ktorý je v Českej republike známym odporcom potratov. Budúci rok sa púť uskutoční z východného Slovenska do Bratislavy a odtiaľ až do Londýna.

TK KBS informoval Marek Bartkovský



V šaštínskej Bazilike oslávili 250 rokov od jej posvätenia

Šaštín 12. augusta (TK KBS) - V Šaštíne – Strážach sa dnes konala vzácna slávnosť. V šaštínskej Bazilike Sedembolestnej Panny Márie, ktorá nesie titul národnej sväteyne, si pripomenuli 250 rokov od jej posvätenia. Pri tejto významnej príležitosti zavítalo do Šaštína množstvo pútnikov, ktorých počas víkendu čakal bohatý duchovný program. Vrcholom osláv bola dnešná pontifikálna svätá omša, ktorú celebroval bratislavský arcibiskup metropolita Mons. Stanislav Zvolenský. Na slávnosti bol prítomný aj ordinár OS a OZ SR Mons. František Rábek, koncebrovali diecézni i rehoľní kňazi.

Arcibiskup Zvolenský vo svojom príhovore osvetlil históriu mariánskeho pútnického miesta v Šaštíne a osobitným spôsobom sa dotkol Panny Márie ako Matky Sedembolestnej, ktorá aj po smrti svojho Syna, keď jeho mŕtve telo spočinulo v jej náručí, zostala verná Bohu a prisľúbeniam, ktoré od neho dostala. Mária aj v bolesti zostala verná Bohu. Aj my sa môžeme podobať na Máriu, predovšetkým v našej osobnej vernosti voči Pánu Bohu, pripomenul v závere svojho príhovoru arcibiskup Zvolenský.

Významnými donátormi stavby šaštínskeho chrámu bola Mária Terézia so svojím manželom Jozefom Lotrinským. Túto skutočnosť naznačil aj historický sprievod v dobových kostýmoch z 18. storočia, ktorý prešiel bazilikou pred svätou omšou a ktorý mal pútnikom pripomenúť a sprítomniť udalosť posviacky pred 250 rokmi. V závere svätej omše arcibiskup Mons. Stanislav Zvolenský uviedol a predstavil novú knihu o histórii pútnického miesta v Šaštíne, ktorej autorom je don Marián Valábek, SDB a nesie názov Národná svätyňa Šaštín – Stráže.

Ľarské oznamy

V ČASE OD **20.08.2012** DO **26.08.2012**

Upratovanie kostola - Pán Boh zaplať rodinám, ktoré boli naposledy upratať kostol. Na budúci týždeň prosíme **rod. Benčovu, rod. Hrehovu, rod. Baransku - Jarkova ul.** Upratuje sa v sobotu ráno o **8⁰⁰**.

Vedenie modlitieb pred sv. omšami - v týždni od **26.8.** – **1.9.** vedie modlitby horliteľka **p. Mária Dobranská.**

Brigády v novom kostole - Pán Boh zaplať všetkým brigádnikom, ktorí boli pomôcť v tomto týždni. Zoznam si môžete pozrieť na nástenke. Na budúci týždeň prosíme veriacich z **Čemernianskej ul. a Kpt. Nálepku**, ktoré má na starosti **p. Júlia Kôlešová** a o týždeň neskôr veriacich z **Gorkého, Tolstého, Čemernianskej a Svätoplukovej ul.**, ktoré má na starosti **p. Ján Sabol.**

Zbierka na náš nový kostol a pastoračné centrum - dnešná nedeľa je 3. nedeľa v mesiaci. Pán Boh zaplať za vaše milodary na náš nový kostol a pastoračné centrum.

Predmanželské ohlášky:

- 1. Marek ČABALA**, syn rodičov Jozefa a Márie rod. Lipkošovej z Čemerného a **Františka SUSEČKOVÁ**, dcéra rodičov Františka a Ivety rod. Drobňákovej zo Soli - 3x.
- 2. Matúš PRINC**, syn Dušana a Gabriely rod. Slivkovej z Čemerného a **Mgr. Miroslava MIČKANINOVÁ**, dcéra + Ing. Miroslava a Anny rod. Majerčinovej z Čemerného = 2x.

Rozpis lektorov:

Nasledujúca nedeľa

8:00 – rod. Nutárova;

10:00 – rod. Fincicka;

18:30 – Peter Majerčín.

Kontakty

V prípade akejkoľvek potreby alebo nutnosti zaopatrenia je možné volať na nasledovné telefónne čísla:

Marek Kunder, farár - **0915/947 309**;

Anton Tatarko, kaplán - **0905/514 699**;

Pevná linka na faru - **057/4426 286.**

LITURGICKÝ PROGRAM OD 20.08.2012 DO 26.08.2012

PONDELOK 20.08.2012 <i>Sv. Bernarda, opáta a učiteľa</i> <i>Cirkvi (spomienka)</i>	Sv. omša: 18³⁰ (K) Poklona Sv. Oltárnej: 19 ¹⁵ - 20 ⁰⁰
UTOROK 21.08.2012 <i>Sv. Pia X., pápeža (spomienka)</i>	Sv. omša: 6³⁰ (K)
STREDA 22.08.2012 <i>Panny Márie Kráľovnej</i> <i>(spomienka)</i>	Sv. omša: 18³⁰ (K)
ŠTVRTOK 23.08.2012	Poklona Sv. Oltárnej: 17 ³⁰ Sv. omša: 18³⁰ (K)
PIATOK 24.08.2012 <i>Sv. Bartolomeja, apoštola (sviatok)</i>	Sv. omša: 18³⁰ (K)
SOBOTA 25.08.2012	Sv. omša: 18³⁰ (T)
NEDEĽA 26.08.2012 21. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ	Sv. omša: 8⁰⁰ (T) Sv. omša: 10⁰⁰ (T) Pobožnosť sv. ruženca: 14 ³⁰ Sv. omša 18³⁰ (T)

BLAHOŽELÁME/SPOMÍNÁME

Milí čitatelia časopisu MariannuM. V snahe priblížiť Vám časopis v čo najväčšej miere, prinášame rubriku – Blahoželanie/Spomínáme, kde môžete uverejniť blahoželania svojim blízkym, prípadne zaspomínať si na Vašich zosnulých príbuzných, priateľov, známych. Všetko toto spolu s fotografiou alebo aj bez môžete poslať na adresu **mariannum@gmail.com**.

**VDÁVA****Združenie veriacich PRO NOBIS Čemerné**

Tehelná 266, 093 03 Vranov nad Topľou; tel.č. 057/4426 286; 0915/947 309;

Redakciu vedie: M. Kunder; Jazyková úprava: M. Majzlíková; Grafická úprava: R. Majzlík

Vaše pripomienky, príspevky a návrhy čakáme na **mariannum@gmail.com** vždy vo **štvrtok do 12:00**

Redakcia si v prípade potreby vyhradzuje právo upravovať uverejňované príspevky.